



«УЧИТЕЛЬСТВО – ЭТО ИСКУССТВО»

День учителя – особый праздник, посвящённый тем, кто отдаёт свою энергию, знания и время, чтобы вдохновлять, наставлять и воспитывать новое поколение. Это день, когда мы можем выразить свою благодарность и признательность тем, кто формирует нашу будущность. Это не только праздник, но и повод задуматься о важности учителей в нашей жизни.

В преддверии этого события мы опросили жителей города об их школьной поре, любимых педагогах и одноклассниках. Кто-то совсем недавно выпустился из школы, кто-то уже давно, но все они в сердце хранят только тёплые и светлые воспоминания.

Людмила Викторовна КОСЫРЕВА окончила школу № 16. Сейчас работает специалистом по кадрам в Муромском районе водных путей. Прошло много лет, но она помнит своего любимого учителя, который привил ей любовь к русскому языку и литературе.



– Римма Ивановна СОФРОНОВА была заслуженным учителем. У неё на уроках всегда было очень интересно, ведь она так увлечённо рассказывала обо всём! 45 минут с ней проносились с неуловимой скоростью. Римма Ивановна привила нам любовь к чтению и книгам. Я не помню ни одного своего одноклассника, которому не нравилась бы литература. Она очень доступно объясняла и русский язык, поэтому мы все его хорошо знали. И, как ни странно, мы любили писать сочинения. Этот полёт фантазии присутствовал в нас всегда.

А ещё Римма Ивановна была человеком с большим юмором. Она часто шутила на уроках, например, меня она вызывала к доске такими словами: «Иди к доске, Людмила без Руслана».

Я по жизни всегда была мечтательницей, поэтому на её уроках иногда уходила в раздумья, и даже в этот момент наш талантливый педагог переводил это в шутку и говорил мне: «Я вижу берег очарованной и очарованную даль». Это тот учитель, с которым можно было поговорить на сокровенные темы и получить нужный совет. Она всегда переживала за нас, когда мы сдавали экзамены. В моей памяти именно Римма Ивановна останется навсегда.



А вот третьеклассник Якиманско-Слободской школы Дима КРАЙНОВ пока знаком с немногими учителями. Оставить огромный след как в его школьной жизни, так и вне школы смог пока только один – учитель начальных классов. Именно с ним они проводят больше всего времени.

– Мой любимый учитель – Людмила Александровна ЗАХАРОВА. Она нас понимает, хоть и бывает строгой. Мне нравятся классные часы и разговоры о важном. На них Людмила Александровна рассказывает интересные факты, показывает видео. Часто наш учитель устраивает нам чаепития. В эти моменты мы собираемся всем классом, слушаем музыку, танцуем и веселимся. Совсем недавно, 25 сентября, у Людмилы Александровны был день рождения, поэтому я хочу посвятить ей стихотворение.

Мой учитель дорогой,
Ваш характер нравится!
Кроме Вас никто другой с нами не управится.
Вы добры и справедливы, Вы во всём пример для нас!
Благодарность выражает Вам любимый 3-А класс.



Светлана СЕМЁНОВА родилась и училась в Муроме, но несколько лет назад переехала в Москву со своей семьёй. Вместе с мужем они воспитывают дочь Ксению, которая сейчас уже учится во втором классе.

Светлана часто рассказывает своей дочке про учителей и случаи, которые происходили в школе № 12. Поделилась она своими воспоминаниями и с нами:

– Одним из самых любимых учителей у меня была Ирина Евгеньевна КУЗНЕЦОВА – наш классный руководитель и учитель математики. Она запомнилась своей харизмой, умением доходчиво доносить до учеников информацию, и вообще сама по себе была очень светлым и добрым человеком, который всегда приходил на помощь.

В плане обучения Ирина Евгеньевна была очень справедливой! Может, из-за того мне легко и давалась геометрия с алгеброй. Мне всегда были интересны именно эти предметы. Вообще, все учителя у нас были прекрасные, если честно, и я помню каждого. Все душевые, шли навстречу, помогали, если возникнет какая-либо проблема. Каждый учитель переживал за учеников. Может быть, поэтому мне учёба в школе давалась легко, и я вспоминаю это время с улыбкой – ведь только позитив был!

М.М. МЫШЛЕННИК, заведующая Муромским отделом ЗАГС, выпускница школы № 3:

– В моей памяти на всегда останется учитель школы № 3 Ирина Ефимовна ЛИПАТОВА. К моменту нашей встречи она уже была пенсионеркой, а раньше преподавала русский язык и литературу. С нами она занималась в группе продлённого дня. Это был изумительный человек! Не сказать, что она нас учila в прямом понимании этого слова. Мы с ней делали домашние задания, гуляли, и она рассказывала про город, про

героев Великой Отечественной войны – Зою Космодемьянскую, пионеров-героев, очень много давала жизненных советов. То есть она с нами осуществляла именно ту воспитательную функцию, о которой в школе сейчас так много говорят.

При том, что Ирина Ефимовна относилась к нам довольно строго, мы её любили и слушались. Она могла так поговорить с тобой, что ты сразу всё понимал.

Евгений АГАПОВ выпустился из Якиманско-Слободской школы в 2021 году. Сейчас он – студент МИ ВлГУ. Но он не забывает своих школьных товарищей, педагогов и нередко посещает то место, с которым так много связано.

– С пятого по девятый класс моим классным руководителем была Ольга Владимировна МАЛАХОВА, которая вела у нас и немецкий язык. Она очень жизнерадостная, несмотря на свою сложную судьбу: у Ольги Владимировны есть проблемы со здоровьем, она потеряла сына. Но она всегда улыбалась и учила нас не только немецкому языку, но и жизни.

Я помню, как мы ходили поздравлять её с днём рождения. Она нас поила чаем и угощала вкусным тортом. И сейчас, когда я её встречаю на улице, она непременно спрашивает про мои дела и учёбу в институте. Именно Ольгу Владимировну я не забуду никогда. Здорово, что она и по сей день преподаёт в школе.

Светлана Викторовна КОЛОКОЛОВА, контролёр ОТК Муромского завода РИП, выпускница школы № 16:

– Для меня учитель – это человек, с которым интересно, который своими знаниями и опытом ненавязчиво воспитывает. Моего любимого учителя зовут Наталья Станиславовна СОЛДАТОВА. Она была нашим классным руководителем и преподавателем русского языка и литературы. Уроки с ней проходили весело. Она разрешала высказывать личное мнение и доказывать свою правоту и точку зрения, несмотря на то, что училась я в советское время. Очень много правил по русскому языку нам преподносилось

в форме стихов, поговорок и весёлых сказок. Мы часто посещали музеи, и историю о Петре и Февронии в далёком 1991 году рассказывала нам именно Наталья Станиславовна в музее пе-

роизводства. Ирина Ефимовна для нас была примером. Представляете, ходила пешком с Казанки до школы № 3 туда и обратно и знала, сколько шагов занимает её путь. И нам всегда говорила, что нужно двигаться, работать над собой, много читать. Причём всё это онавшала нам очень ненавязчиво.

Когда я поступала в педагогическое училище,

именно ей посвятила своё сочинение. И всю жизнь с ней держала связь. Когда она при встрече (а Ирина Ефимовна вплоть до своего ухода придерживалась активного образа жизни, часто ездила в библиотеку) рассказывала о том, что сейчас читает, мне тоже хотелось прочесть эту книгу. Она была моим ориентиром, неким цензором, авторитетом. Потрясающий человек!



Александр БУРОВ, студент магистратуры в МИ ВлГУ, выпускник школы № 2:

– Одним из моих любимых учителей была Елена Петровна КУЗНЕЧЕНКО. Она очень хорошо объясняла темы по своему предмету – истории. Каждый урок был маленьким открытием для меня. Она умела преподнести материал так, что весь класс заворожённо слушал. Елена Петровна могла рассказать множество дополнительных интересных фактов, соприкасающихся с основной темой.

Помню, к концу учебного года она задала сделать проект на любую тему. Мы с одноклассником смasterили реплики средневекового оружия из дерева и приготовили большой доклад о вооружении тех лет, все были в восторге. А однажды Елена Петровна привела в класс настоящего турка, который рассказал нам об истории своего родного города – Стамбула.

Не могу не вспомнить учителя ОБЖ Александра Николаевича МЕЛЬНИКОВА. Он преподносил материал очень легко, весело, иногда с жизненными примерами. Благодаря этому мы сразу запоминали как нужно вести себя в экстремальных ситуациях. С ним мы часто выезжали на соревнования по ОБЖ, учились стрелять из пневматической винтовки, разбирать-собирать автомат Калашникова на скорость и много чего ещё. Его уроки надолго останутся в моей памяти.



и доказывать свою правоту и точку зрения, несмотря на то, что училась я в советское время. Очень много правил по русскому языку нам преподносилось

ред иконой с этими святыми. Ежемесячно у нас организовывались мероприятия, каждую неделю проводились викторины или конкурсы, посвящённые школьным предметам или важным датам. Помню игру «Счастливый случай», которая проходила между классами. Призом в ней был… мандарин.

Обо всех своих выпускниках Наталья Станиславовна знала всё: и о личной жизни, и о семье. Меня всегда удивляет, что она помнит не только моё имя, но и имена моих детей. Это, конечно, очень приятно.



я выбрала направление профессии и вуз, где сейчас получаю высшее образование. Пусть химиком я и не стала, но этот предмет не раз помогал мне разбираться в достаточно трудных темах.

По сей день Оксана Николаевна приходит ко мне на помощь и даёт советы. Мне действительно повезло встретить не только хорошего преподавателя, но и просто замечательного человека!

Подготовила
С.КОСЫРЕВА.

Учитель может не только дать знания, но и сыграть важную роль при выборе будущей профессии. Так случилось и с Анастасией РОГОВОЙ. Она выпускница сразу двух учебных заведений – школы № 12 и гимназии № 6. Но именно в школе № 12 ей привили любовь к химии, которой она увлекается и по сей день, продолжая учёбу в Рязанском госуниверситете имени С.А. Есенина.

– Во время учёбы в школе я приобрела не только знания, но и хорошего наставника, который сыграл важную роль в выборе моей будущей профессии, – рассказывает Анастасия. – Химия – это довольно сложный предмет, но Оксана Николаевна СУЛИМОВА смогла сначала привить мне к ней интерес, а потом уже и любовь. Её уроки всегда были интересными, а сложные задачки и реакции она всегда объясняла

всеми доступными способами. После окончания девятого класса мы стали вместе готовиться уже к ЕГЭ. И эти занятия я никогда не забуду: сколь серьёзную и трудную тему мы ни разбирали бы, всегда находилось время для шутки или лёгкого разговора. Это помогало не утонуть в бесконечных однообразных буднях. Благодаря Оксане Николаевне

Дорогие наши учителя, поздравляем вас с Днём учителя! Мы желаем вам терпения, понимающих родителей, мудрости и бесконечной энергии, чтобы продолжать вдохновлять учеников на новые достижения и помогать им расти.